Zawrotka - rozwiniecie dla uktadow 5-4

Whpisany przez januus
sobota, 31 sierpnia 2013 23:00 - Poprawiony sobota, 25 stycznia 2014 21:17

Po otwarciu 10, odpowiedzi 10/0 (transfer na starszy) i pytaniu 20! ( Zawrotka ) Odpowiadajacy
z mtodszg 5. w sile 7-15 PC odpowiada jej kolorem - 30/
0

W nieco bardziej skomplikowany sposéb przekazuje sie informacje o posiadaniu drugiego
starszego koloru 4/5-kartowego.

Jak przebiega dalsza licytacja?

* * % % %

Otwierajgcy staje w tej sytuacji przed koniecznoscig rozwigzania nastepujgcych problemow:

- musi poinformowac partnera, ktéry kolor wybiera do gry albo zaproponowac kolor wtasny,

- chce dowiedziec sie o sile jego reki.

Przyjmujemy zatozenie, ze o wyborze koloru do gry Otwierajacy informuje licytujac:

- bezposrednio kolor transferowany (U lub 0),0 jesli go uzgadnia,

- relay -0 w pierwszej kolejnosci uzgadnia mtodszy kolor Odpowiadajacego, ale tez
moze oznaczaé¢ dazenie do uzgodnienia wiasnego zalicytowanego wiasnie koloru 5+.

Dzieki temu drugiemu rozwigzaniu zawsze jest szansa na zatrzymanie sie w 3BA ze stabszymi
rekami, nawet wtedy, gdy sfitowany jest kolor mtodszy. To wtasnie przesgdzito o moim wyborze

tego rozwigzania.
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Inny rozwazany wariant polegat na bezposrednim uzgadnianiu kazdego koloru. Zasada
prostsza, ale zajmuje sporo cennej przestszeni licytacyjne;j.

A co bedzie, jesli Otwierajacy nie ma checi (mozliwoéci) niczego uzgadniac?

Z minimalng reka (18/19 PC) bez fitu w kolorze partnera Otwierajacy moze zaproponowac 3BA.
Jesli jest matomiast silniejszy, to licytuje ogolny inwit 4BA, ktdry nie jest forsujacy, ale moze byc¢
potraktowany jako Blackwood, jesli Odpowiadajacy ma wystarczajgco dobrze rokujaca karte.

Czasem zajdzie takze potrzeba podjecia proby uzgodnienia swojego koloru 5+. Przy
dwukolorowej rece Odpowiadajgcego nie ma, co prawda, wielkich szans, ale sprébowac nie
zaszkodzi.

Transfer 40 i przejscie Otwierajgcego przez 4BA wykorzystujemy tez dla wskazania reki
silniejszej z fitem (wymuszony Blackwood). Jesli to mozliwe, robimy tak rowniez na poziomie
3BA.

* * % % %

Przypomnijmy, ze odpowiedz kolorem mtodszym oznacza 4. w kolorze transferowanym (KT) i
5+ w licytowanym, w sile 7-15 PC.

Sposobem na uzgodnienie koloru transferu jest zawsze jego zalicytowanie. Odpowiadajacy
automatycznie referuje swojg site.
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Przyktad 1
(pas) 10 pas
1 0 100
pas 2 0 1o
pas 0 20

30 = uzgadnia U, oczekuje sprecyzowania sity

{slide=...}

- odpowiedzi dajemy wedtug tej samej drabinki, co po odpowiedzi 2BA na Zawrotke (wskazuje
5. w kolorze transferu) i kolejnym pytaniu 30

- ten schemat odpowiedzi nazwijmy 45+B (cztery przedziaty sity + Blackwood)

- po kazdej z ponizszych odzywek relay (poza 3BA) pyta o wartosci, inny kolor to Blackwood
wytgczeniowy

301=7-9PC

3BA =do gry
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3BA! = 10(11) PC

PAS = tez wchodzi w rachube

40! = Blackwood

40!'=11/12 PC

401 = Blackwood

40! = Blackwood wytgczeniowy

- ZU0 silniejszymi rekamil (13-15 PC) odpowiadamy bezposrednio szczebelkami Blackwooda

40!'... =1/4. warto$ci z 5., itd.

{/slide}

* * % % %

Nowy kolor, zalicytowany z pomnieciem relayu, zawsze oznacza che¢ jego uzgodnienia.
Negatem jest relay.
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Przyktad 2
(pas) 10 pas
1 0 100
pas 2 0 10
pas 0 20

30 (nowy kolor) = préba uzgodnienia 5+

{slide=...}

- Zaproponowane ponizej rozwigzanie nie jest moze prostym schematem, ale wydaje sie dos¢
logiczne

3BA = negat, staba reka bez fitu

40! = pozytywne - "mam fiti 10(11) PC"

40! ="mam fiti 11/12 PC" ....

401 => 4BA, bez fitui 11/12 PC
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40! = zainteresowanie wyzszg gra, Blackwood

4BA =do gry

40 = staba reka z fitem U, do gry

4BA!.. = 1/4. z 5. wartos$ci z fitem U, 13-15 PC

{/slide}

3BA = 18/19 PC, cos$ w rodzaju 4-3-4-2, do gry

4BA = 20/21 jw.

* * % % %

Jak juz wiemy, relay moze uzgadniaé drugi zalicytowany przez Odpowiadajgcego kolor
(mfodszy) albo oznacza licytowany kolor wtasny.

Aby rozszyfrowac intencje Otwierajgcego musimy poczekac¢ do nastepnego okrgzenia. Dopiero
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powtdrzenie zalicytowanego relayem koloru oznacza chec¢ jego uzgodnienia.

Przy innych zapowiedziach uzgodniony jest drugi kolor Odpowiadajacego.

Przyktad 3
(pas) 10 pas
1 0 100
pas 2 0 0
pas 0 20

30(!) = w pierwszym okrazeniu uzgadnia U i oczekuje sprecyzowania sity; odpowiedzi wg
schematu 4S+B;
moze tez oznaczac 5+0 u Otwierajacego

{slide=...}

- jesli w nastepnym okrgzeniu Otwierajgcy zalicytuje 41, to bedzie probg uzgodnienia tego
koloru

- po takiej propozycjil (tutaj 40) odpowiada sie licytujgc relay jako negat (nie mam fitu) a z fitem
{1 wyzszymi szczeblami, przekazujgc dodatkowe informacje (zwykle schemat Blackwooda)

30! =7-9(10) PC
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3BA =do gry

30! =10(11) PC

40! ® = uzgodnione sg [ - "powiedz co$ o wartosciach”

40 ="mam 0, moze sprébujemy szlemika?"

40! (®) = negat, bez fitu

400! = mimo braku koloru uzgodnionego pyta o asy

4BA =do gry

40!'... = z fitem 0, 1/4. na 5. wartosci

3BA!' =11/12 PC

PAS = wchodzi w rachube z min. sity, jesli nie mamy uzgodnionego koloru
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401! ® = pytanie o wartosci (uzgodnione sgil )

40 = naturalne, préba uzgodnienia koloru

40!... = 1/4. z 5. wartoéci (domy$Inie uzgodnione sg ) w sile 13-15 PC

40 ="mam 0, najpierw powiedz co$ o ficie"

- odpowiadamy szczeblami: | negat, nastepne sg pozytywne i mozemy je potaczyc¢ z informacjg
0 krélach (0 D juz nie jest dla nas priorytetem)

40! = negat - "nie uzgadniam 0"

40!... = "mozemy zagra¢ w U, ale nie mam 0D"...

40! (pomija ) = "pozostajemy przy uzgodnionych [ - co z D atu?"

40! = 0/3 wartosci z 5. w sile 13-15 PC

- cleszy duZza sita, z ktorg jesteSmy praktycznie w szlemiku, ale mamy ktopot, jesli chcemy
zaproponowad] uzgodnienielll ; swojg drogg, na widoku jest juz co najmniej 6BA

40! ® = pytanie o 0D - idziemy "normalnym" trybem, wiec uzgodnione sg [
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- nawet jesli mamy D atu, to nie mozemy pomingc tego pytania, bo 40 znaczy co innego

400! (pomijamy jeden kolor) = UWAGA! zachowanie szczegdlne, wiec i sytuacja szczegolna:
proponujemy uzgodnienie zgtoszonych wczesniej
[

4BA! = negat (najblizszy kolor) - "nie moge uzgodnic¢ 0"

50! (przeskok) = "0 sg w porzadku, ale nie mam 0K"

- chodzi o korekte odlicytowanych juz wartosci, jednak nie "odkrecimy" juz 0 K, czyli w kolorze
uzgodnionym przez domniemanie

50 (kolor uzgodniony) = sign-off - przyjmijmy dla czystosci rozwigzania, chociaz przy tej sile to
prawie niemoZzliwe

50! = pyta o 0D iinne krole

50! = j.w. i mam dodatkowg warto$¢ - [ K, ktérego nie mogtem sprzedaé w poprzedniej

odpowiedzi

- pamietajmy, Ze wartoscig w pierwszej odpowiedzi mogt byc I K
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50! = pyta o 0D i dwa pozostate kréle

{/slide}

* * % % %

Innego rodzaju problem mamy przy sktadzie 4.0 i 4.0. Jak przekazac, ktory kolor wybrac?

Proponuje przyjaé zasade, ze

przy dwoch kolorach starszych kazdy z nich uzgadniamy licytujac go bezposrednio.

Przyktad 4

W tym przypadku mamy mniej przestrzeni liytacyjnej, ale utatwieniem jest wezszy przedziat sity.

(pas)
10
pas
1 0 100
pas 2 I 100
pas 0?0
*) 4. 0 i4.0 wsile 11-15 PC
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30 = uzgadnia 0, oczekuje sprecyzowania sity

3BA = 18/19 PC i brak fitébw w starszych, NF

40/0 = préba uzgodnienia wtasnego koloru 5+

401 = uzgadnia [1, oczekuje sprecyzowania sity

{slide=...}

40!'=11/12 PC

4BA! = Blackwood

4BAl... =1/4. z 5. wartosci 13-15 PC

Uslide}

40! = Blackwood - bardzo silne, do szlemika wystarczy nam jeden as (nie uzgadnial, bo to
robimy przez 31 ) ,
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4BA = nie mam asa

BO0l. =1 as

501 =2 asy

4BA! = 20/21 PC bez uzgodnionego koloru, IS

* * %k %k %

A co bedzie, jesli mamy jeszcze bardziej niezrownowazony sktad 5-4 w starszych?

Stosujemy te samg zasade: kolor starszy uzgadniamy licytacjg bezposrednig.

Przyktad 5

W tym przyktadzie omawiamy jeszcze odpowiedZz 3BA z przedziatem sity 7-15 PC.Taki
przedziat sity stosujemy w Preserze.

W wariancie Zawrotki wspotpracujgcej z nowszg wersjg Tresera przedziat ten wynosi 7-12 PC.
W takiej sytuacji odpowiedzi w sile 11/12 PC mozemy potaczy¢ ze wskazaniem liczby wartosci
(schemat 3S+B).
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(pas)

10
pas
1 0

pas 2

pas 0?0
*) 4. 0

40 = préba uzgodnienia 5+0, GF

{slide=...}

40! ® = negat, bez fitu

40! ® = bardzo silna pyta o site

401 =7-9 PC

4BA =do gry

4BA = 10(11) PC

50M..=11/12 PC

'00

i5.0 wsile 7-15 PC

100
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50l...=1.asna13-15 PC

4BA = 18/19 PC, moze by¢ do gry

40! =7-9(10) PC uzgadnia 0

40! = Blackwood

4BA/50 =do gry

401 =10(11) PC z fitem

4BA! = Blackwood

4BA! = 11/12 PC z fitem, NF

50! = Blackwood

B0)... =silne z 1/4. z 5. wartosci i fit 0

{/slide}
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40 = proba uzgodnienia wtasnego koloru 5+

{slide=...}

40! ® = negat, bez fitu

40! ® = duze nadwyzki, pytanie o site

4BA! =7-9 PC

501... = 10(11) PC

4BA = 18/19 PC, moze by¢ do gry, NF

50!... = 1. as i nadwyzki sity - dgzymy do 6BA, IS

40! = 7-9(10) PC uzgadnia [

4BA()) = 10(11) PC

50! =11/12 PC z fitem
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501!... = silne z 1/4. z 5. wartoscimi i fitem w kolorze Otwierajgcego

Uslide}

40/0 = uzgadnia licytowany kolor i nie forsuje

- Odpowiadajgcy PASuje, a z rekg nadwyzkowg moze wskazac na iloS¢ wartosci w/g schematu
Blackwooda

4BA = nie uzgadnia zadnego koloru, NF

* * k %k %

{accesstext mode="author" level="ekspert"} ||

Moze zdarzy¢ sie wreszcie sytuacja jeszcze bardziej skomplikowana: uktad 4-4-(5-0).

Musimy wiec zadecydowac, co pokazemy: drugg 4. starszg (), czy kolor mtodszy 5-kartowy. A
moze znajdziemy recepte, aby pokazac jedno i drugie?
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Przyktad 6
(pas) 10 pas
1 0 100
pas 2 0 '0
pas 0?0

30(!) = "gramy w 0 albo zaproponuje za chwile swoje 5+, tymczasem powiedz, cos o sile"

-zalicytowanie przez Otwierajgcego po kazdej odzywce 41 oznacza chec uzgodnienia swojego
koloru

30!=7-9PC

30! = uzgadnia U, pyta o wartoSci

40 = mam 5+0, GF

40! = negat

40! =1/4 z 5. wartosci na uzgodnionych [
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30! = 10(11)

3BA =do gry

40! = pytanie o wartosci na uzgodnionych [

40 = mam 5+0, GF

3BA=11/12 PC

40!... = 1/4 z 5. wartoéci na uzgodnionych (domys$linie) 0, sita 13-15 PC

40 = "ale ja mam 5+0, moze zagramy w ten kolor"

40! = "trudno, nic zatem nie uzgodnimy"

40! ="mam fit 0, ale brak D w tym kolorze"

30 =540

3BA = 7-10 bez fitu, a przy okazji sign-off
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to szczegolny przypadek, gdyz zasadnym jest podzieli¢ informacje o sile

40! =10(11) PC bez fitu lub z fitem

40! = "widze szanse na szlemika, powiedz co masz?"

40! = 1/4 asy bez fitu

401 = 0/3 asy bez fitu

4BA = 2 asy bez fitu

B0l.. = 1/4 warto$ci z fitem

400! = "nie widze szans na szlemika, powiedz co masz?"

40 /BA = sign-off z fitem lub bez

40! = 11/12 bez fitu lub z fitem
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40! = "powiedz co masz?"- zainteresowanie jest oczywiste

40 = mam fit

4BA! = 1/4 asow bez fitu

501... = 0/3 aséw bez fitu

40! => 40 na 7-9 PC z fitem albo 13-15 PC bez fitu

40 = automat

PAS = stabszy wariant

4BA!... = 1/4 z 4 aséw, 13-15 PC bez fitu

40! = > 4BA 11/12 z fitem, zapytaj o warto$ci (4BA)

50! = 1/4 warto$ci na uzgodnionych I w sile 13-15 PC
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* * k %k %

{/accesstext}
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